Математика 2 класс
Тема: Прямой угол. Решение задач и выражений.
Цели: формировать умение учащихся отличать прямой угол от тупого и острого при помощи модели прямого угла; закреплять умение решать задачи и выражения изученных видов; развивать логическое мышление.

Тип урока: закрепление
Ход урока:

	этапы
	содержание
	примечания

	1.Орг.момент

2.Каллиграфическая минутка.
3.Устный счёт

4.Формирование умения учащихся отличать прямой угол от других 

5.Решение выражений.

6.Физминутка

7.Работа над задачами

8. Итог урока 

9.Домашнее задание
	30 30 30

40 40 40

Какое число и какой знак пропущены?

74*…=70

…*25=28

60*…=30

40*…=39

49*…=46

8*…=15

5*…=20

Найди ответ и прочитай  зашифрованное слово: 
8+17

6+28

4+39

63-8

50-5

13-7

25-4

На доске изображены различные углы


     1              2                     3                    




     6                                      5             4
                                                         

- На какие группы можно разделить изображенные углы? Запишите номера углов по группам .

- Какие из представленных углов прямые?

- Проверьте справедливость вашего мнения при помощи модели прямого угла. 

- Начертите прямой угол в тетради.

- Начертите четырёхугольник, в котором 2 угла прямые.

- Начертите треугольник с прямым углом.

- Проверьте работу друг друга. 

С.9 учебника №6
- Найдите значение выражений  самостоятельно, производя вычисления в столбик. Затем сделайте проверку выполненного решения.

С.9 №5
- Выполнить задание с комментированием, по цепочке.

Задача  №1 С.9 разбирается фронтально.

- Прочитайте задачу.
 - О чем говорится в задаче?
- Сколько игроков было на поле?

- Сколько игроков ждали своей очереди?

- Каким действием найдём ответ на вопрос задачи?

- Как записать задачу кратко? 

Играют – 6 иг. и 6 иг.      ?

Ждут – 16 иг.      


- Решите задачу удобным для вас способом.
- Сколько человек принимали участие в игре?(28 чел.)

Задача №2 С.9 учащиеся записывают и решают самостоятельно, предварительно разобрав с учителем условия задачи (устно)

Взаимопроверка в парах.
- Чему научил вас сегодняшний урок?

- Что особенно понравилось?

- Какие бы задания вы хотели бы ещё включить в урок?   
- Какое задание вам понравилось больше всего?

- Почему?     
С.9 Задание на смекалку.  
	-4

3+

-30

-1

-3

+7
+15

С одной стороны листочков написаны ответы, с другой – буквы. Решив пример и выбрав ответ-листок переворачивается.

25 –М

34 – О

43 – Л

55 – О

45 – Д

6 – Ц

21 – Ы

МОЛОДЦЫ

(1,5; 2,4; 3,6)

Двое учеников выполняют задание на закрытой доске.

Дети по одному выходят к доске и решают с комментированием.
Решение записывают самостоятельно.


Играют – 14 кл.                                 Запасных - ?,на 6     ? меньше.

14-6=8

14+8=22




Литературное чтение 2 класс
Тема: Н.Носов. «Затейники».

Цели: Познакомить с творчеством Н.Н.Носова, продолжать формировать навыки осознанного чтения, формировать умение ориентироваться в тексте, прививать любовь к чтению.
Тип урока: комбинированный
Ход урока:

	этапы
	содержание
	примечания

	I.Орг.момент

II.Проверка домашнего задания.

III.Новая тема.

1.Слово об авторе

2.Чтение рассказа учителем
3.Физминутка
4.Чтение рассказа детьми
5.Работа по вопросам.

IV.Домашнее задание

V.Итог 
	Конкурс на лучшее чтение наизусть стихотворения «Мы не заметили жука…»

- Есть писатели, произведения которых намного переживают их самих. К их числу принадлежит и Николай Николаевич Носов. Несмотря на то, что писатель умер более 25 лет назад, он остаётся одним из самых популярных и любимых детьми авторов.

- Писателем Н.Носов стал как бы случайно: когда у него родился сын, приходилось рассказывать ему много сказок. Сын подрастал и требовал новых и новых сказок. Так Н.Носов начал сочинять различные истории не только для сына, но и для его друзей. «Постепенно  я понял, что сочинять для детей – наилучшая работа, - писал Н.Носов. – Она требует очень много знаний. Главное – любви к ним и уважения. Я понял, когда у меня рос сын, что к детям нужно относиться с самым большим и тёплым уважением».
- Сегодня мы познакомимся с одним из интересных детских рассказов Н.Носова «Затейники».
- Как вы понимаете слово, вынесенное в заглавие рассказа?

Чтение рассказа

- Какой это рассказ: смешной, грустный, весёлый?

- Почему ребята считали себя затейниками?

- От чьего имени ведётся рассказ?

- Можете ли вы назвать имена ребят?

- Какого возраста дети: школьники или дошкольники?
- Перечитайте текст ещё раз.

- Как называли себя дети?

- В какую игру они играли? Кого изображали?

- Прочитайте, как дети организовали игру.

- Почему игра прервалась? Прочитайте этот отрывок в лицах.

- Что вы можете сказать о ребятах?

- Что вы им посоветуете?

С.50-53.перечитать рассказ «Затейники», подготовить чтение по ролям.
- С каким детским писателем  и его произведением познакомились на уроке?

- Какой эпизод рассказа вам понравился больше всего?
- Почему?


	На доску вывешивается портрет Н.Носова и делается выставка книг (произведений) Н.Носова.
Затейник – весёлый человек, способный к забавным выдумкам, затеям


Русский язык 2 класс

Тема: Слова, обозначающие действия предметов.

Цели: познакомить учащихся со словами, обозначающими действие предметов; формировать умение сопоставлять вопрос, на который отвечает слово, и его значение.

Тип урока: новая тема
Ход урока:

	этапы
	содержание
	примечания

	1.Орг.момент
2.Актуализация опорных знаний

3.Формирование новых знаний
3.Физминутка
4.Закрепление

5.Итог

6.Домашнее задание
	С.25 учебника упражнение 39

- Рассмотрите рисунок.

- Подумайте на какую тему по рисунку можно составить рассказ.

- устно по рисунку составьте рассказ.

- Какое слово прозвучало несколько раз?

- Прочитайте предложение в учебнике. Какое слово отвечает на вопрос что делает?
- Что называет слово кормит: предмет, действие предмета или признак предмета? 

- Над какими словами будем работать на уроке?
С.26 упражнение 40 

- Прочитайте задание.

- Выпишите из каждой загадки слова, которые отвечают на вопрос что делает?
- Что они называют?

С26-27 упражнение 41.

- Прочитайте строки из стихотворения.

- Спишите.

- Выпишите названия действий в два столбика:
Что делает?

Что делают?

- Чем отличаются слова, записанные в первом столбике, от слов, записанных во втором столбике?

- Сделайте вывод.

Вывод: слова, отвечающие на вопрос что делает? обозначает действие одного предмета, а вопрос что делают? обозначает действие многих предметов.

- Измените слова белеет, будят, шумят так, чтобы они отвечали на вопрос что делать?

ИГРА «Кто как передвигается»

Учитель бросает мяч и называет слово, обозначающее предмет.

Ученик подбирает слово, обозначающее, как предмет передвигается.

Птица, змея, конь, рыба, собака, человек, кузнечик, бабочка, колесо.

С.27 упражнение 42  

Выполняется самостоятельно, по заданию в учебнике.

- С какими словами работали на уроке?
- Чему учились на уроке?

- Какое задание вам понравилось больше всего?
- Почему?

С.28 упражнение 43.


	(кормит)

(действие предмета)

(над словами, обозначающими действие предметов)
(Действие одного, действие многих предметов)

Белеть, будить, шуметь



2 класс

Воспитательное мероприятие

Тема: Конкурс-путешествие в страну сказок

Цель: вспомнить сказки из детства, развивать интерес к сказкам, воспитывать чувство коллективизма.
Оборудование: жетоны, стулья, карточки с вопросами, телеграммы.

Ход работы:

	СОДЕРЖАНИЕ
	ПРИМЕЧАНИЯ

	Здравствуйте дорогие гости! Добро пожаловать в нашу сказочную страну. Сегодня мы с вами вспомним сказки, которые любим с детства, а заодно и посмотрим кто из вас лучше знает русские народные сказки. А следить за ходом игры будет жюри.
Сейчас ваша задача разделиться на 2 команды, выбрать капитана, придумать название и нарисовать эмблему.

1 КОНКУРС

Кто из сказочных героев говорил? Назвать героя и автора сказки. 
- Не горюй, хозяин, а дай ты лучше мне мешок, да пару сапог…
(«Кот в сапогах» из сказки Ш.Перро)
- Видно я такой безобразный, что даже собаке противно съесть меня…

(«Гадкий утёнок» из сказки Г.Андерсена)

- Ростом только с три вершка, на спине с двумя горбами…

(«Конёк-Горбунок» из сказки Ершова)

- Месяц под косой блестит, а во лбу звезда горит…

(«Царевна-Лебедь» из сказки А.Пушкина)

2 КОНКУРС КАПИТАНОВ

Капитаны выходят на сцену и задают команде противника по 3 вопроса.

Например: С помощью какого предмета можно смастерить самые разные вещи, а можно и убить страшного злодея – персонажа русских народных сказок?

3 КОНКУРС КОМАНД

Кто лучше знает сказки…

- Какую песенку пел колобок?

- Что пела коза своим семерым козлятам?

- Кто поможет позвать Сивку-Бурку?

- Кто позовёт Иванушке сестрицу Алёнушку?

4 КОНКУРС

Кто быстрее подаст сигнал и ответит на вопрос.

Из каких это сказок? 

- «Спи глазок, спи другой…»

- «Битый небитого везёт…»

- «Отпусти ты старче меня в море…»

- «Ест за четверых, работает за семерых…»

АТРАКЦИОН

Игра «Займи своё место».

Каждая команда для участия в игре выбирает по 3 человека. По кругу ставятся 5 стульев. Ребята бегают по кругу и на слове «стоп» занимают место. Оставшийся без места забирает стул и выбывает. Оставшийся игрок приносит команде заработанные баллы.
5 КОНКУРС «УГАДАЙ»

Ведущий задаёт вопросы. Дети на скорость, по поданному сигналу, отвечают.

- С буквами шагает в школу

Деревянный мальчуган.

Попадает вместо школы 

В деревянный балаган.

Как зовётся эта книжка?

Как зовётся тот мальчишка?

(Азбука и Буратино)

- Сейчас потолкуем о книжке другой

Тут синее море, тут берег морской.

Старик вышел к морю, он невод забросил.
Кого-то поймает и что-то попросит.

(Сказка о рыбаке и рыбке)

- Появилась девочка в чашечке цветка,

А была та девочка чуть больше ноготка.

В ореховой скорлупке девочка спала.

Вот какая девочка, как она мала!

Кто читал такую книжку

Знает девочку-малышку.

(Дюймовочка)

6.КТО ПРИСЛАЛ ТЕЛЕГРАММУ?

Командам вручаются телеграммы и они угадывают, кто её прислал.

«От бабушки ушёл, от дедушки ушёл. Скоро буду у вас…»

«Спасите! Нас съел серый волк…»

«Простое яичко снесла…»

«Живу среди дубравы у семи богатырей…»

КАК ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ В СКАЗКАХ?

Задания раздаются командам, даётся время на обсуждение.

- Очень далеко 

(за морями, за лесами, за высокими горами)

- Обильное угощение

(пир горой)

- Через некоторое время, неизвестно сколько времени прошло

(долго ли, коротко ли)

- Очень далёкая страна

(в тридевятом царстве, в  тридесятом государстве)

7.КОНКУРС «ЖИВАЯ КАРТИНА»

Командам предлагается изобразить какую-нибудь сценку из сказки, по выбору команды.  Другая команда должна угадать название (и автора).

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

После проведения всех конкурсов подводятся итоги.

Команды награждаются грамотами.


	Название и эмблема должны быть связаны со сказкой

Отвечают те, кто первым подаст сигнал

Правильный ответ 2 балла

Вопросы готовятся заранее.

Правильный ответ 2 балла

Капитаны вытягивают задания и обсуждают в команде.

Правильный ответ 4 балла

Крошечка-Хаврошечка

Лиса и волк

Золотая рыбка

Сказка о попе и его работнике Балде.

Правильный ответ 3 балла

Правильный ответ 2 балла

Правильный ответ 2 балла

Колобок

7 козлят

Курочка Ряба

Спящая царевна

Правильный ответ 5 балла

За показ 5 баллов, за правильный ответ 3 балла.




